

## 推動省水標章制度 入選國家永續發展獎

■ 編輯室



圖 1、省水標章與永續發展關係圖

聯合國已經把永續發展定為目標，為表揚推動永續發展績效卓越單位，鼓勵全民參與永續發展推動工作，以落實永續發展在地化及生活化目標，實現國家永續發展願景，行政院國家永續發展委員會自 93 年起開始辦理「國家永續發展獎」，透過書面審查初選、實地訪察複選及決選會議等 3 個階段，遴選推動永續發展績效優良與表現卓越之學校、企業、民間團體及政府機關等，報請行政院表揚並舉行頒獎典禮。

國家永續發展獎分為「教育」、「企業」、「民間團體」與「政府機關」四大類獎項，由行政院國家永續發展委員會評選出四大領域的典範，做為大家可以學習、遵循的對象，讓共同生活的環境能永續。

經濟部水利署為推廣省水器材，87 年開始推動省水標章制度，除參考國內外相關制度之推動作法外，並分析所需解決之問題，檢討整體對策，依整合公部門資源、導入資通訊服務、結合社會資源、提升民眾購買意願等構面，研擬解決對策。經導入各項政策工具，有效引導民眾選購省水產品，創造省水產品之商機，進而帶動廠商研發及生產高省水效率之產品，達到國家永續發展之效益。因此，水利署以「營造永續節水社會—推動省水標章制度」主題，報名參選「政府機關」類組獎項，並榮獲入選獎。

行政院長蘇貞昌於 109 年 11 月 25 日出席「109 年國家永續發展獎」頒獎典禮，向所有得獎者表達感謝。院長有感表示政府重視國家永續且責任重大，並勉勵各界共同為永續努力，希望大家一起讓共同生活的環境，從大到小、從天到地、從人到萬物，都能因此永續下去。



圖 2、109 年度國家永續發展獎入選獎合影 (右 1 水利署林杰熙科長)